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Primo quesito:

La societa Gamma SpA\, di proprieta di due azionisti, che produce ¢ commercializza infissi, intende avviare la fabbricazione di nuowvi
prodotti caratterizzati da soluzioni tecnologiche innovative in grado di garantire un eccellente isolamento termico.

Nell'anno N-1 i costi di ricerca applicata sono stati pari a 1.000 mentre quelli per lo sviluppo dei prodotti a 2.000 interamente finanziati
dal ricorso a finanziamentt bancari a breve termine.

Il capitale sociale interamente sottoscritto e versato, & pari a 2.500 diviso in azioni del valore nominale di 10. Di seguito la situazione
patrimoniale sintetica dell’anno N-1

SITUAZIONE PATRIMONIALE anno N-1
ATTIVITA' PASSIVITA' |
IMMOBILIZZAZIONI 10.000,00 MEZZI PROFRI 3.000,00

PASSIVITA' CONSOLIDATE 5.000,00
CIRCOLANTE 20.000,00
PASSIVITA' CORRENTI 22.000,00

TOTALE 30.000,00 | TOTALE 30.000,00

1innovazione comporta ingenti investimenti quantificati in 100.000 di cui 30.000, necessari ed indispensabili, devono essere effettuati
allinizio dellanno N e precisamente 10.000, classificati nell'ambito di Industria 4.0 che possono godere della maggiorazione fiscale i
cui “all'lper —ammortamento”, 20.000 rientrano nel’ammodernamento del “parco beni strumentali” soggett alla disciplina fiscale del
“super-ammortamento”. Tutte le immobilizzazioni, nuove e vecchie, hanno aliquota di ammortamento civilistica del 20% coincidente
con quella fiscale.( le vecchie immobilizzazioni hanno valore storico 12.500 ammortizzate per 2.500)

Durante 'anno N inoltre, a seguito di eventi straordinani e non ricorrenti, i CdA procede alla rivalutazione economica di
un’immobilizzazione iscritta in bilancio per 1.000 e valutata in 1.500.

1’azienda & esposta al rischio di liquidita per Pimpossibilita di reperire, a condizioni economiche sostenibili, le risorse finanziarie
necessarie per sostenere gl investimenti programmati ¢, nel budget finanziario nell'anno N, in corso di claborazione, & previsto un
aumento di capitale da parte di terzi, previa anuncia al diritto d’opzione, di 1.000 mediante emissione di nuove azioni al prezzo
cadauna di 12 oltre che il conguaglio complessivo per utili in corso per 200 e la possibilita da parte dei vecchi azionisti di intervenire
finanziariamente in proprio.

Il candidato tenuto conto della disponibilita manifestata dagli azionisti, del contesto di riferimento e dell'impossibilita di nicorrere al
prestito bancario ed a quello obbligazionario, dopo aver evidenziato le diverse possibilita di intervento finanziario da parte dei soct,
motivi quale sia, a suo giudizio, la soluzione pit conveniente per la societi e presenti la situazione patrimoniale al termine dell’anno N
con specifica indicazione delle poste derivanti da tutte le operazioni contabili effettuate nell'anno N; indichi 'entita delle quote di
ammortamento relativi alle immobilizzazioni materiali ed immateriali specificando a quali beni st nferiscono, gl effettt sul conto
economico dell’anno N ed il calcolo delle imposte anno N ipotizzando un utile lordo di bilancio di 10.000.

Secondo quesito:
Il candidato illustri il metodo misto con stima autonoma dell’avviamento, quale metodo di valutazione del capitale economico

d’azienda. Si soffermi, tra gl altri, sulle tecnicalita di tale metodo, sulle peculiarita, sulle problematiche operative e sui profili di
oggettivita e di soggettivita che riveste tale metodo.
FFornisca infine un esempio pratico di applicazione di detto metodo in occastone di un’operazione di cesstone d’azienda,



